

黄淮学院精神文明建设工作简报

第 34 期 总第 325 期

文明办

2024 年 11 月 9 日

河南省红色资源保护利用暨革命文物协同研究工作座谈会 在黄淮学院召开

为深入贯彻落实习近平总书记关于红色资源保护利用和思政课建设工作的重要指示批示精神，深入挖掘革命文物时代价值和精神内涵，推进新时代思政课建设，高质量开展革命场馆与学校思政教育深入融合，11月7日，由中共河南省委宣传部、中共河南省委党史和地方史志研究室、河南省教育厅、河南省文物局主办，黄淮学院、驻马店市文化广电和旅游局（驻马店市文物局）协办的河南

省红色资源保护利用暨革命文物协同研究工作座谈会在黄淮学院召开。来自河南省革命文物协同研究基地、部分革命旧址管理单位负责同志，特邀国家文物局革命文物司、宁夏回族自治区文物局、河北省文物局、贵州省文物局、洛阳市涧西区文物局、遵义会议纪念馆以及河北师范大学等相关单位的专家学者共计 80 余人参会。驻马店市委常委、宣传部部长宋庆林，黄淮学院校长李晓彦、副校长姚汝贤出席会议。

会议由河南省文物局革命文物处处长张永俊主持。李晓彦在致辞中表示，近年来，黄淮学院充分发挥专业人才优势，聚焦驻马店红色革命历史，加强对红色文化及革命文物的研究及学术交流，取得了一系列学术成果。学校将以座谈会的召开为契机，进一步打造红色文化研究团队建设，深入挖掘革命文物蕴含的思想内涵和时代价值，打造示范性的红色文化育人基地，创新推动学校思想政治工作。

中共河南省委党史和地方史志研究室副主任李海民，河南省文物局党组成员、副局长贾付春，河南省教育厅副总督学方韬，宁夏回族自治区文物局革命文物与博物馆处处长郭建广作主旨汇报。洛阳市涧西区文物局副局长余菁推介洛阳市工业遗产主题游径。河北师范大学、遵义会议纪念馆、黄淮学院、焦裕禄纪念馆、郑州大学、鄂豫皖革命纪念馆、红旗渠干部学院、河南省文物建筑保护研究院等负责同志分别就红色资源保护利用、校馆之间革命文物协同研究

以及思政课建设等内容展开研讨交流。

国家文物局革命文物司展示传承处处长吴寒作总结讲话，对河南省红色资源保护利用暨革命文物协同研究工作给予了充分肯定。吴寒指出，河南是文物资源大省，开展红色资源保护利用和革命文物协同研究基地建设，是推动革命文物资源深度融入学校思政课，用好红色资源，赓续红色血脉的重要抓手。高质量发展红色资源保护利用工作，要提高站位，扎实谋划，明确发展定位，凝练研究方向，竭力把革命文物协同研究基地打造成引领性的红色资源研究高地；要整合资源，突出特色，发挥高校科研优势，逐步形成各有侧重、各有所长的协同研究格局，做到因专而精、因精而强，以重点突破带动整体发展；要高度重视，加大支持，着力打造实体研究机构，加强内部管理，早出成果、多出成果，不断推出一批破解革命文物瓶颈问题的调研报告、理论成果和实践成果。

会后，专家们参观考察了竹沟革命纪念馆、中共中央中原局旧址、杨靖宇将军纪念馆。

呈：全体校领导、市文明办

发：全校各单位

（总第 325 期）
